张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

# 做好病险水库除险加固工作

曾超群调研病险水库防汛工作

本报讯 4月14日,市委常委、常 务副市长曾超群带领市应急管理局、 水利局等单位负责人,就我市病险水 库防汛工作进行调研。

曾超群一行先后来到永定区且住 岗水库、武陵源区猴儿洞水库和孙家 溶水库,实地察看了水库除险加固现 场,对水库内外坝坡、溢洪道、放水 设施等进行了细致的检查,听取了相 关部门开展小型病险水库除险加固工 程等相关工作情况汇报。

曾超群指出,病险水库防汛工作

涉及到千家万户群众的生命财产安全。他要求,始终绷紧水库安全这根弦,切实履行责任;认真做好摸排、自查工作,扎实做好病险水库除险险工程等各项工作。他强调,一座水库,要有一名区级领导联系,一套班子管理,一套除险加固方、案来执行;加强防汛抢险队伍建设、防恶当做资储备和值班值守,病险水库要出价来。

(本报记者 郭文)

#### 曾超群在市消安委第一次全体会议上强调

# 加强消防安全隐患排查防止群死群伤火灾事故

本报讯 近日,市消防安全委员会召开第一次全体会议。市委常委、常务副市长、市消安委主任曾超群出席会议。

会议听取了市消安委成员单位关于近期消防工作汇报和下一步工作安排,市消防支队通报了近期火灾形势特点和消防安全工作,审议讨论了《张家界市消防安全委员会工作规则(讨论稿)》。

曾超群指出,安全工作是一切工作的基础、前提和保障,市消安委各成员单位要提高思想认识,深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要思想,践行以人民为中心的发展思想,



4月14日,在廊坊市安次区调河头乡百年梨园,游客在自拍。 近日,河北省廊坊市安次区调河头乡百年梨园梨花迎来盛花期,吸引游客前来 踏春赏花。 新华社记者 王晓 摄

### 市作协举行中青年民族作家作品研讨会

本报讯 4月 13日,市作协举行中 青年民族作家作品研讨会。

研讨会研讨的中青年民族作家作品是,吕传友的《奔跑的露珠》、宋梅花的《庸城故事》、黄真龙的《从沅水到澧水》、谷俊德的《追爱张家界》、李三清的《漫步紫竹林》。与会专家一致认为,5部作品文学体裁形式多样,内容丰富且有旺盛的生命

力,记录的不仅是作者个人的所见所 闻,还有作者对时代使命和作家担当 的思考。

据了解,为了进一步提高文学作品的质量,加快对中青年民族作家的培养,市作家协会计划不定期举行文学作品研讨会,以此方式来鼓励支持作家,推出更多更好的文学精品。

(本报通讯员)

# 探寻5亿年前 生命大爆炸 之奥秘

中国科学家发现寒武纪 化石宝库 清江生物群纪实

新华社记者 许祖华

遥远的5亿多年前,地球上存在过哪些生物?曾令达尔文感到困惑的寒武纪生命大爆发 到底蕴藏着哪些奥秘?生活在当下的我们该如何看待那个遥远又遥远的地质时代?

近日,中国科学家在全球知名的 美国《科学》杂志上发表的论文《华

南早寒武世布尔吉斯页岩型化石库 清江生物群》,再次引发了圈内圈 外对研究地球早期生命演化和动物门 类起源话题的广泛关注。

中国西北大学早期生命与环境创新研究团队张兴亮、傅东静等首次公布了他们在湖北宜昌长阳地区发现的距今5.18亿年的寒武纪特异埋藏软躯体化石库 清江生物群。

《科学》杂志在给媒体的简介中说 揭示寒武纪之秘的新宝藏出土了。

英国《自然》杂志在报道中称: 清江生物群打开了观察壮观寒武纪的 又一个窗口,各种新的生物类群前所 未见。

清江生物群是令人震惊的科学发现! 瑞士洛桑大学古生物学家艾莉森 戴利在《科学》同期刊发的评论文章中说。

这个引发国际科学界不吝赞美之 辞评价的突破性发现,到底打开了怎 样的 新宝藏 ?中国科学家又是如何 打开并探究这个宝藏的?

5.18 亿年与 12 年: 寒武纪 化石 宝库 渐露真容

2007年的暑假,西北大学地质学系教授张兴亮带着傅东静等几名研究生在湖北宜昌长阳地区进行野外踏勘。

这里,群山环抱,清江在山里静静流淌着。一天傍晚,当他们沿亮神道,一块石头引起了张开始,注意。于是他们便拿出地质锤开始。 了起来,没想到竟然在石头中发现,将指长的半只虫化石。这个 虾石 把我动物正是布尔吉斯页岩型化石,依有代表性的林乔利虫。紧接早期的无脊椎动物纳罗虫化石。

尽管是一个重大发现,但从事早期生命研究的科学家似乎都特别冷静,发现有数亿年久远历史的化石似乎并没让他们一味欢呼雀跃。在与蕴藏着5亿多年前生命信息的林乔利虫化石 邂逅 之后,他们在这片区域的研究延续了12年。

发现清江生物群的宜昌长阳地处 鄂西南山区,寒武纪地层分布广泛。 2007年后,西北大学早期生命与环境 创新研究团队的研究人员经过记不清 多少次野外发掘和大量的研究工作, 逐渐揭开了这个寒武纪 化石宝库 的神秘面纱。

刚开始每年去清江两三次,只要 听说水位下降,河床露出来了,我们 就去开采化石,不论刮风下雨,即使 下雪也不例外。 论文第一作者傅东静 副教授回忆道。

采集化石的过程异常艰辛。工人要用撬杠撬出来1立方米大小的石块,科研人员用地质锤顺着页岩的层面劈,一边劈一边看,直到找到化石,然后是整理、编号、打包 再把挖掘的化石背出山,带回实验室。

在实验室里,每一块标本都要在显微镜下进行前期修复,使用扫描电镜揭示化石的超微结构以及元素组成,再对化石进行高精度三维立体扫

就这样,他们在湖北大山的 石 海 中搜寻,找出了两万多枚化石标 本。

科研上的突破是在 2014 年取得的重要进展。那时,团队已经采获了上万块化石。经过无数次分析、比较、研究,团队终于做出了这样的判断:这是一个能够揭示寒武纪大爆发时期动物门类多样性及其演化进程的重要化石宝库。

谈到对 清江生物群 的命名,傅东静说,一方面是因为化石埋藏地是在清江与丹水河的交汇处。 更重要的一个原因,是希望清江生物群与云南澄江生物群日后能够成为享誉世界的 中国两江生物群。

90%对1%:科学家对 寒武纪生 命大爆发 的探索

寒武纪生命大爆发 被称为古生物学和地质学上的一大 悬案 。

在距今5.4亿年的早寒武世,地球生命演化史上出现了一次规模最大、影响最深远的生物创新事件。在不到生地球生命发展史1%的时间里迅速纪地出了90%以上的动物门类。寒难纪地层突然出现了门类众多的无脊椎动物 天帝世纪地震中,长期以来没有找和一生老的地层中,长期以来没有被称作一大脚以来没有找作人爆发,简称寒武纪大爆发,简称寒武纪大爆发,

该如何解释在如此短的时间内突 然涌现出如此之多的动物门类?一直 困扰着学术界。于是,寒武纪大爆发 与生命起源、智能起源等一起被列为 六大自然科学难题。

要破解寒武纪大爆发的奥秘,需要找到可靠的化石实证。而布尔吉斯页岩型化石库则是探索寒武纪大爆发的最佳窗口。 傅东静说。

布尔吉斯页岩型化石库,最早在1909年发现于加拿大落基山脉寒武纪中期的布尔吉斯页岩中,并因此命名。百余年来,这类化石库在全球各地已发现50余个,其中加拿大布尔吉斯页岩生物群和1984年发现的我国云南澄江生物群最为著名,成为理想的顶级研究目的地。

清江生物群正是顶级的布尔吉斯 页岩型化石库。后续挖掘、研究与保 护将有可能为探索寒武纪大爆发这一 重大科学难题提供多方面科学依据。 傅东静说。

据介绍,对清江生物群已经采集到的大量珍贵化石标本中的 4351件进行初步研究后,已分类鉴定出 109个属,其中 53%为此前从未有过记录的全新属种。而且,清江生物群中软躯体生物居多,已发现的后生动物属中,85%不具有矿化骨骼,绝大多数为水母、海葵等没有骨骼的基础动物

更令科学家惊喜的是,清江生物群的化石形态保真度很高,各类群动物保存栩栩如生,动物的眼睛、神经、内脏等软体组织和器官的形态结构清晰可见。

生物统计学的 稀疏度曲线 分析显示 ,清江生物群的物种多样性将有望超过已知所有寒武纪软躯体化石库。

清江生物群的特色和优势主要体现在新属种比例最高、后生动物相对多样性最大、软躯体生物类群最多、化石形态保真度最优、原生有机质的埋藏保存最好,具有难以估量的研究潜力。 傅东静说。

国外的专家也非常认同中国科学家的研究成果。 (清江生物群) 化石丰富度、多样性和保真度世界一流,科学价值巨大。后续研究将有望填补我们对于寒武纪大爆发的认知空白并解决动物门类起源演化方面一系列科学问题。 艾莉森 戴利说

已知和未知: 三幕式寒武纪大爆 发假说 和更多的奥秘

近年来,西北大学早期生命与环 境创新研究团队在中国科学院院士舒 德干的带领下,对澄江生物群及寒武 纪大爆发进行了长期探索,取得了系 统的创新成果。

团队在达尔文提出的地球生命呈树形演化 猜想基础上,通过数十年的研究与实证,提出了 三幕式寒武纪大爆发假说,勾勒出了寒武纪生命大爆发分三阶段依次创生了基础动物、原口动物、后口动物三大枝系的动物大树 的基本轮廓,进而首次构

建了完整的早期动物谱系树框架图。 随着日后研究工作的展开和深入,清江生物群将为 早期动物谱系树 到底在哪里分叉,在哪里开枝散叶,找到更多生物进化的直接证据。舒德干院士说。

清江生物群距离澄江生物群化石产地 1050 公里。 生物地层学研究显示,清江生物群和澄江生物群是同时代的、位于不同古地理位置的生物群。二者都距今约 5.18 亿年,处在寒武纪生命大爆发时期动物门类爆发式出现的鼎盛时期。两者的科学研究价值具有很强的互补性。 论文通讯作者张兴亮教授说。

与澄江生物群相比,清江生物群生活于远离海岸的较深水环境,代表了不同生态环境下的全新生物群落。这一点从其超过半数以上的新属种可以证实。因此,清江生物群后续的大规模发掘,将为发现和探索新的躯体构型和新的动物门类提供第一手材料。 张兴亮说。

更令中国科学家感到 幸运 的是:目前全球两个保真度最高的布尔吉斯页岩型化石库 布尔吉斯和澄江,在埋藏之后分别经历了高温,质、风化作用等严重的地质改造,其样本已无法用于深入开展埋藏学研究。而在清江生物群发现的软躯体化石,奇迹般地以原生碳质薄膜形式保存了原始的有机质。

因此,不仅在古生物学研究领域,清江生物群的发现,对于进化生物学、系统发生学以及埋藏学、古生态学、地球化学等交叉学科前沿研究方向,也具有非常特殊的价值。

清江生物群将为开展埋藏学和地球化学研究,进而开展深入的古环境研究提供理想素材。困扰学术界多年的动物软体结构特殊埋藏机制问题,或将在清江生物样,积度,积度,积度,

可以期待,随着交叉学科研究的 推进,中国的清江生物群会带给我们 更多:生发更多的问题,破解更多的 奥秘

新华社西安4月14日电

#### 永定区政协建言传统古村落保护和开发

本报讯 4月12日,永定区政协就如何搞好传统古村落保护和 开发进行座谈交流。

大家建议,要强化特色建筑保护发展的规划引领工作,将特色建筑保护纳入全域旅游、乡村振兴规划,切实做好特色建筑保护规划的落实工作,实现良好的社会效益、经济效益和生态效益;进一步拓宽资金渠道,积极争取项目资金,加大特色建筑保护发展的资金投入,实现保护发展的良性互动;出台传统村落保护管理办法,建立长效机制。

目前,永定区共有国家级传统村落25个。王家坪镇石堰坪村获得2012年住房和城乡建设部公布的第一批中国传统村落称号; 王家坪镇伞家湾村、四都坪乡牧笛溪村(原名庙岗村)获得2016年 住房和城乡建设部公布的第四批中国传统村落称号。 (田贵学)

#### 桃花溪谷再添两块金牌

本报讯 4月13日,武陵源桃花溪谷项目 再添世界自然遗产民族与文化融合示范中 心、张家界侨商之家两块金牌。此前,桃花 溪谷已被授予国家对外文化贸易基地音乐及 音乐剧产业中心。

桃花溪谷负责人表示,桃花溪谷将以国家对外文化贸易基地音乐及音乐剧产业中心(张家界武陵源)、世界自然遗产民族与文化融合示范中心和张家界侨商之家先后挂牌为契机,精心打造全球首部沉浸式音乐剧《偶遇、桃花缘》。预计明年3月试演。

(本报记者 朱付勇 通讯员 邓道理)

## 68000株 摇钱树 本报讯 4月13日,第考在桑植县官地

赵家坪村种植

平报讯 4月13日,毛看任栗祖县自地坪镇赵家坪村看到,新种植的成片油茶苗绿意葱茏,长势喜人。

今年,赵家坪村通过广泛听取党员和村民代表意见建议,村支 两委 多次会商后把油茶种植纳入产业发展规划,采购68000 株油茶苗分发给农户种植。截至目前,该村新发展油茶700多亩,全村油茶种植总面积达1000亩。

(邱德帅)

### 16名 地下出警队 栽了

全市扫黑除恶典型案件系列报道之二

2018年3月,在桑植县的一起 工程纠纷中,一个跨境作案的 地 件中 下出警队 浮出水面,经过桑植县 迹, 公安机关的侦破,成功将这个团伙 采用 摧毁,抓获嫌疑人16人。 事等

从这起看似普通的打架斗殴案件中,侦查员发现了一些蛛丝马迹,该作案团伙充当 地下出警 ,采用暴力威胁、非法拘禁、斗殴滋事等手段替人 消灾 、帮人 出气 ,对社会危害极大。

案发后,桑植县公安局党委高度重视,迅速将警情上报市、县扫黑办,召开专题会议对案情进行研究和工作部署,并组织民警到湖北长阳调查证。

经与长阳公安机关衔接,发现该团伙以邓某为首,在长阳地区涉嫌有寻衅滋事、聚众斗殴、开设赌场等违法犯罪活动。在与长阳公安机关协商后,决定将与之相关的案件移交到桑植公安机关办理。

件移交到桑植公安机关办理。 经过审查,桑植县人民检察院 依法对被告人邓某等人涉嫌聚众斗 殴、寻衅滋事等罪一案向桑植县人 民法院依法提起公诉。

2018年12月20日,桑植县人民 法院对邓某等15名被告人涉恶案件 进行公开宣判,对15名被告人分别 判处10个月至3年3个月不等的有期 徒刑。法院经审理认为,被告人邓 某、王某、高某、谢某持凶器随意 殴打他人,情节恶劣,强拿硬要他 人财物,情节严重,纠集多人持械 斗殴,破坏公共秩序,其行为均已 构成寻衅滋事罪、聚众斗殴罪;被 告人王某持凶器随意殴打他人,情 节恶劣,强拿硬要他人财物,情节 严重,其行为已构成寻衅滋事罪; 被告人方某、曹某、官某、罗某等 人持凶器随意殴打他人,情节恶 劣,其行为均已构成寻衅滋事罪。 根据各被告人的犯罪事实、情节及



其认罪、悔罪表现,桑植法院依法 作出如上判决。

一审宣判后,被告不服向市中 级人民法院提起上诉,市中级人民 法院驳回上诉,维持原判。

### 市扫黑办聘请10名社会监督员

本报讯 4月13日,市扫黑办聘请的10名社会监督员开始履职,对全市扫黑除恶工作进行监督。

为推进扫黑除恶专项斗争深入开展,积极探索新形势下专群结合、依靠

群众的新途径新办法,打好扫黑除恶的人民战争,市扫黑办在市人大代表、政协委员等范围中聘请了10名社会监督员,监督全市扫黑除恶工作。

(本报记者 向文 通讯员 王小明)

# 中央扫黑除恶第16督导组 湖南省进驻信息公告

为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示和党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶第16督导组近日进驻湖南省开展扫黑除恶督导工作。根据安排,中央扫黑除恶第16督导组督导进驻时间原则上为1个月。督导进驻期间(2019年4月1日 4月30日)设立专门值班电话:0731 81110055,专门邮政信箱:湖南

省长沙市 A065 号邮政信箱。 督导组受理举报电话时间为每天 8 00 20 00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第 16 督导组主要受理湖南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。

2019年4月4日

#### 扫黑除恶专项斗争宣传标语

- 1、充分发动和依靠群众 打一场扫黑除恶的人民战争
- 2、群策群力 万众一心 坚决铲除黑恶势力毒瘤
- 3、新时代决不允许黑恶势力有藏身之地
- 4、严厉打击黑恶势力的 保护伞 不断净化政治生态 5、广大人民群众积极行动起来 检举揭发黑恶势力犯罪行为
- 6、全面开展扫黑除恶专项斗争 保障人民群众安居乐业

### 八大公山镇利用山歌宣传扫黑除恶

本报讯 扫黑除恶,大快人心,除掉害虫,利了人民 4月14日,桑植县八大公山镇一群年逾花甲的老人唱着土家山歌宣传扫黑

除恶专项斗争工作。

八大公山镇自扫黑除恶斗争开展以来,先后召开大小会议 112 场次,悬挂横幅标语 2160条,发放宣

传资料 4268份,收到检举揭发线索 114条,处置涉及寻衅滋事、强揽工 程、聚众斗殴事件8起,打掉赌博窝 点1个,受理涉恶案例和 保护伞 及扶贫领域腐败问题6件,予以了结4件,查否了结2件,党纪政纪处分4件6人。

(皮运楚 贺长发 王何青)